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11-12 NİSAN 2026

İnşaat Mühendisleri Odası (İMO) İstanbul Şubesi olarak 
11-12 Nisan Ankara’da gerçekleştirilen 50. Olağan Genel 
Kurul ve seçimlerine katılım sağladık. Ayrıca 10 Nisan Cuma 
günü Şube Başkanımız Mustafa KELEŞ, 2. Başkanımız Ömer 
GÜL ve Sekreter Üyemiz Osman Ali KORKMAZ 49. Dönem 
4. Danışma kurulu toplantısına katıldılar. Mesleğimizin 
gelişimi, mühendislik hizmetlerinin niteliğinin artırılması 
ve güvenli yapılaşmanın desteklenmesi adına bu önemli 
organizasyonda yer almak bizler için büyük bir sorumluluk 
ve gurur kaynağıdır. 

11-12 Nisan 2026 tarihlerinde düzenlenen Genel Kurul’da, 
Şube Başkanımız Mustafa KELEŞ, Yönetim Kurulu üyeleri 
ve delegelerimizin katılımıyla verimli bir süreç geçirilmiştir. 
Mesleğimize ve meslektaşlarımıza katkı sunan tüm şube ve 
delegelerimize teşekkür ederiz.

•Şube önerimizle gündeme getirdiğimiz Yeşil Pasaport 
oy çokluğu ile genel kuruldan geçmiştir. Sürecin 
takipçisi olmaya devam edeceğiz.

•Yeni mezun üyelerimizden 1 sene aidat alınmaması 
önerimiz malesef oy çokluğu ile red olunmuştur. Genç 
mühendis meslektaşlarımızın sesini duyurmaya İMO 
İstanbul Şube olarak devam edeceğiz.

•İsrail’in Gazze’de işlediği insanlık suçunun soykırım 
olarak kabul edilmesi, uluslararası toplumun harekete 
geçmeye davet edilmesi, Filistin halkının haklı 
davasının ve yaşam mücadelesinin her platformda 
yanında olunması ile ABD ve İsrail’in İran’a yönelik 
saldırılarının kınanmasına yönelik sunulan önerge tüm 
delegelerin oy birliğiyle kabul edilmiştir. Bu vesileyle, 
Doğu Türkistan’da Uygur Türklerine yönelik insan 
hakları ihlallerini ve yaşanan zulmü en güçlü şekilde 
kınıyor; temel hak ve özgürlüklerin korunmasının 
evrensel bir sorumluluk olduğunu bir kez daha 
vurguluyoruz.

•12 Nisan’da gerçekleştirdiğimiz seçimlerde Oda 
Yönetim Kurulu asil listesinde İstanbul’u temsilen 
adayımız Melek Keleş ve Mehmet Edip Demir’e 
katkılarından dolayı teşekkür ederiz. 

•Bu sürecin mesleğimiz ve odamız için hayırlı olmasını 
diliyor; Genel Merkez Yönetim Kurulu Başkanlığına 
seçilen Sayın Selçuk ULUATA ve yönetim kuruluna 
başarılar temenni ediyoruz.

İMO 50. OLAĞAN GENEL KURUL
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İMO İSTANBUL ŞUBE BAŞKANI MUSTAFA KELEŞ’İN 11 NİSAN 2026 
TARİHİNDE ANKARA’DA YAPILAN TMMOB İNŞAAT MÜHENDİSLERİ ODASI 
50. OLAĞAN GENEL KURULU’NDA YAPMIŞ OLDUĞU KONUŞMA

Sayın Divan,
Değerli Başkanlarımız ve Geçmiş Dönem 
Başkanlarımız,
Değerli Meslektaşlarım,
Kıymetli Delege Arkadaşlarım,
Hepinizi sevgi, saygı ve muhabbetle selamlıyorum.

Öncelikle, İnşaat Mühendisleri Odamızın 50. Dönem 
Genel Kurulu’nun mesleğimize, meslektaşlarımıza, 
ülkemize ve içinde bulunduğumuz coğrafyaya hayırlı 
olmasını temenni ediyorum.

50. dönemin; tüm şubelerimizin merkezle daha 
güçlü bağlar kurduğu, ortak aklın hâkim olduğu, 
dayanışma kültürünün güçlendiği ve birlik 
ruhunun ön plana çıktığı örnek bir dönem olmasını 
diliyorum. Biraz önce Genel Kurulumuzda ortaya 
koyduğumuz ortak hassasiyetlerin ve dayanışma 
iradesinin, bundan sonraki süreçte de Odamızın tüm 
çalışmalarına yansımasını temenni ediyorum.

Değerli arkadaşlar,
İMO İstanbul Şubesi’nde kırk iki yıl sonra kırk iki 
oy farkla göreve gelen bir yönetim olarak yaklaşık 
iki aydır çalışmalarımızı sürdürüyoruz. Farklı bir 
anlayışla, “Yeni Nesil Oda Vizyonu” çerçevesinde 
mesleğimizin gelişimini, meslektaşlarımızın 
dayanışmasını ve ortak üretim kültürünü esas alan 
bir yaklaşım ortaya koymaya çalışıyoruz.

Bu vesileyle kısa bir teknik hususu da paylaşmak 
isterim. Delegelerimiz tarafından tarafımıza 
iletilen bir konuya göre, delege kartları ile davetiye 
kartlarının renk tonlarının birbirine oldukça yakın 
olduğu ifade edilmiştir. Oylama süreçlerinde 
herhangi bir karışıklık yaşanmaması adına bu 
hususun değerlendirilmesinin faydalı olacağını 
düşünüyorum.

Değerli meslektaşlarım,
İnşaat Mühendisleri Odası, köklü geçmişi ve güçlü 
kurumsal hafızasıyla ülkemizin en önemli meslek 
kuruluşlarından biridir. Salona baktığımda, Odamızı 
bugünlere taşıyan, emek vermiş büyüklerimizi 
görüyorum. Bu birikim, bizim en kıymetli 
sermayemizdir.

Aynı zamanda genç, dinamik ve geleceği 
şekillendirecek çok değerli meslektaşlarımızı 
görüyorum. İnanıyorum ki geçmişin tecrübesi 
ile gençliğin enerjisi buluştuğunda, mesleğimiz 
çok daha güçlü yarınlara ulaşacaktır.Bugün en 
çok ihtiyaç duyduğumuz şey; birbirimizi daha 
iyi anlamak, ortak paydalarımızı büyütmek ve 
mesleğimizin geleceği için birlikte hareket etmektir.

Bizler farklı görüşlere sahip olabiliriz. Ancak 
hepimizin ortak noktası; mühendislik mesleğinin 
gelişmesi, meslektaşlarımızın hak ettiği değeri 
görmesi ve ülkemizin daha güvenli, daha yaşanabilir 
bir geleceğe kavuşmasıdır.

Bu nedenle yerel ve merkezi idarelerle 
ilişkilerimizde yalnızca eleştiren değil, aynı zamanda 
çözüm üreten, teknik bilgi ve birikimini karar 
süreçlerine taşıyan bir yaklaşımı benimsememiz 
gerektiğine inanıyorum.Elbette her konuda ilk 
görüşmede sonuç alınamayabilir. Ancak önemli 
olan, diyalog kanallarını açık tutmak, teknik 
gerçekleri bilimsel veriler ışığında ortaya koymak 
ve çözüm masasında yer almaktır. Ülkemizin 
bulunduğu jeopolitik konum son derece önemlidir. 
Bölgemizde yaşanan gelişmeler, stratejik 
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planlamaların ve uzun vadeli projelerin ne 
kadar dikkatli değerlendirilmesi gerektiğini bize 
göstermektedir. Kanal İstanbul gibi büyük ölçekli 
projeler de bu kapsamda değerlendirilmelidir. Bu 
tür projelere peşinen karşı çıkmak ya da koşulsuz 
destek vermek yerine, bilimsel ve teknik veriler 
ışığında incelemek gerektiğine inanıyorum.

Eğer bir proje yanlışsa, bunun teknik gerekçelerini 
ortaya koymak bizim sorumluluğumuzdur. Eğer 
doğruysa da daha iyi ve daha güvenli hale gelmesi 
için katkı sunmak yine bizim görevimizdir.
Meslek odalarının asli görevi de tam olarak budur.

Değerli arkadaşlar,
Bu Odanın uzun yıllardır içerisinde bulunan bir 
üyeyim. Şunu açık yüreklilikle ifade etmek isterim ki; 
birbirimizi öteleyerek, ayrıştırarak ve kutuplaştırarak 
hiçbir yere varamayız.

Ayrıştığımız ölçüde gücümüz azalır; birleştiğimiz 
ölçüde ise etkimiz ve temsil gücümüz artar.

Seçim dönemindeki verilere göre Odamızın 164 
bin 123 aktif üyesi bulunmaktadır. Kayıtlı olmayan 
meslektaşlarımızı da dikkate aldığımızda, Türkiye’de 
200 binin üzerinde inşaat mühendisi olduğu 
gerçeğiyle karşı karşıyayız.

Bu büyük potansiyelin ortak hedefler doğrultusunda 
hareket etmesi hâlinde Türk inşaat mühendisliğinin 
dünya çapında çok daha güçlü bir konuma 
ulaşacağına inanıyorum.

Gelin, 50. dönemi yeni bir başlangıç olarak görelim.
Birbirimizi dinleyelim.
Birbirimizi anlamaya çalışalım.
Ortak noktalarımızı büyütelim.
Çünkü bu Oda hepimizin ortak evidir.

Bugün bazı konularda farklı görüşlere sahip 
olsak da birçok başlıkta ortak öneriler 
sunabildiğimizi gördük. Bu durum aslında 
birlikte hareket edebilme kapasitemizin ne kadar 
güçlü olduğunu göstermektedir. Kurumsal 
dayanışmayı güçlendirmek, samimiyeti artırmak 

ve meslektaşlarımızın sorunlarına ortak 
çözümler üretmek zorundayız. Özellikle genç 
meslektaşlarımız bizlerden bunu bekliyor.Bizim 
birbirimizi dışlama lüksümüz yoktur. Bu kapsamda, 
meslektaşlarımızın uluslararası hareketliliğini 
kolaylaştıracak yeşil pasaport düzenlemesine ilişkin 
önerimizin değerlendirilmesini önemli buluyoruz.

Ayrıca genç meslektaşlarımızın Odamızla daha 
güçlü bağ kurabilmeleri amacıyla mentor 
mühendislik uygulamalarının geliştirilmesini ve 
mesleğe yeni başlayan üyelerimiz için belirli bir süre 
aidat muafiyeti sağlanmasını destekliyoruz.

Bunun yanında, etkin bir hukuk destek 
mekanizmasının oluşturulmasını son derece 
önemsiyoruz. Özellikle deprem davalarında yargı 
süreçleri yaşayan meslektaşlarımızın hukuki 
açıdan desteklenmesi, hatalı akademik veya bilirkişi 
raporlarının takip edilmesi ve meslektaşlarımızın 
hiçbir koşulda yalnız bırakılmaması gerektiğine 
inanıyoruz.

Değerli meslektaşlarım,
Sözlerime son verirken, 50. Dönem Genel 
Kurulumuzun ülkemize, mesleğimize ve tüm 
meslektaşlarımıza hayırlı olmasını diliyorum. Daha 
güçlü bir Oda, daha güçlü bir meslek ve daha güçlü 
bir gelecek için hep birlikte çalışacağımıza olan 
inancımı ifade ediyor; hepinizi sevgi ve saygıyla 
selamlıyorum.
Sağ olun, var olun.
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İMO 50. DÖNEM DANIŞMA KURULU 
1. TOPLANTISI - 8 MAYIS 2026 
 
 TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası 50. Dönem 
Danışma Kurulu ilk toplantısı, 8 Mayıs 2026 
tarihinde İMO KKM Teoman Öztürk Salonu’nda 
gerçekleştirildi. İMO İstanbul Şube Yönetim 
Kurulu Başkanımız Mustafa KELEŞ, Şube 
Yönetim Kurulu II. Başkanımız Ömer GÜL ve 
Şube Yönetim Kurulu Sekreter Üyemiz Osman 
Ali KORKMAZ toplantıya katılım sağladı. Şube 
Başkanımız Mustafa KELEŞ toplantıda söz 
alarak mesleğimizin ve meslektaşlarımızın 
yaşadığı sorunlar ile çözüm önerilerine ilişkin 
değerlendirmelerde bulundu.

TMMOB 48. DÖNEM 2. DANIŞMA 
KURULU TOPLANTISI - 9 Mayıs 2026
İMO İstanbul Şubesi olarak TMMOB 48. Dönem 
2. Danışma Kurulu toplantısına katılım sağladık. 
Mesleğimizin güncel sorunlarının, mühendislik 
politikalarının ve oda çalışmalarının değerlendirildiği 
toplantıda; meslek alanımıza ilişkin görüş 
alışverişlerinde bulunulmuş, önümüzdeki döneme 
dair ortak çalışma başlıkları ele alınmıştır.

İnşaat mühendisliği mesleğinin gelişimi, 
meslektaşlarımızın haklarının korunması ve 
kamu yararının gözetilmesi adına emek veren tüm 
şubelerimize, kurul üyelerimize ve katkı sunan 
meslektaşlarımıza teşekkür ederiz. Mesleğimizin 
geleceği adına ortak akıl, dayanışma ve kurumsal iş 
birliği anlayışıyla çalışmalarımızı sürdürmeye devam 
edeceğiz.


